
Respectat! 

 

Mişcarea Angajament Civic (CEMO) ar dori să reacţioneze spre anumite deficienţe despre ,,Descoperă Valea 

Mureşului,, un festival de genul asta.

Credem că festivalul nu a reflectat variatatea culturală  a Văii Mureşului,  şi acestea nu a prevalat în cadrul 

programului european. Anul 2008 este declarat de Uniunea Europeană ,,Anul unui dialog intercultural” formulată pe 

obiective, între care enunţăm: comunicare între culturi, toleranţă, reciprocitate, înţelegere, şi stimulare.

Considerăm că Instituţia Dumneavoastră cu puţină binevoinţă putea corecta foarte multe, deoarece unul dintre 

susţinătorii acestui program a fost Instituţia Prefectului  şi pot rezolva problemele observate de noi în mod excepţional, şi 

eficient. 

Valea Mureşului o anumită regiune geografică în care timp de secole sunt pe o margine români şi maghiari, 

împreună, şi alte naţionalităţi. Această regiune  cultural foarte variat şi bogat de care am putea să fim mândrii de ei. 

 Noi credem că a fost făcute  panouri, benere, anunţuri placate şi programe pentru publicul larg, dar totuşi a fost 

lipsă de inscripţii cu  limba maghiară. 

Enunţăm astfel unele aspecte, cum ar  fi denumirea de festival la intrare, inscripţiile de pe scenă , loc de joacă 

pentru copii, toate acestea figurând doar pe  limba română, menţionăm toate acestea  cu fotografii doveditoare.

                Credem că  în  această  manieră,  că  într-un  viitor  apropiat  cu  o  foarte  puţină  bunăvoinţă  acestea,  fiind 

rezolvate. 

România este exemplară, drept fundamental, garanţii de mai multe drepturi pentru minorităţile care trăiesc aici, 

este foarte important pentru aceste drepturi să prevaleze, cetăţenii care trăiesc aici se lasă în voia să li se permită să se 

simte unei societăţi multiculturale.

Statele membre ale Consiliului Europei, semnatare ale prezentei Carte, consideră că protecţia limbilor regionale 

sau minoritare istorice din Europa, dintre care unele riscă, în decursul timpului, să dispară, contribuie la menţinerea şi 

dezvoltarea tradiţiilor şi a bogăţiei culturale a Europei.  

Dreptul de a folosi o limbă regională sau minoritară în viaţa privată şi publică reprezintă un drept imprescriptibil, 

în conformitate cu principiile cuprinse în Pactul internaţional relativ la drepturile civile şi politice al Naţiunilor Unite, şi în 

conformitate cu spiritul Convenţiei pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale a Consiliului Europei.

Mişcarea Angajament Civic ar dori să sugereaze, faptul că fiecare instituţie de stat care  organizează astfel de 

programe culturale ,să i-a în considerare cele enumerate în Carta. Fiecare cetăţean al acestei societăţi are dreptul să se 

simte ca acasă în judeţul nostru.

 

                Cu stimă, Mişcarea Angajament Civic


